

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NÚM. 4523 DE LA NOCHE.

MADRID. LUNES 11 DE ABRIL DE 1870.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un decreto de la presidencia del Consejo disponiendo que cese en el cargo de gobernador militar de Salamanca el comandante general D. Joaquín Carrasco.

También publica un decreto del ministerio de la Guerra promoviendo el empleo de brigadier al coronel del regimiento infantil de la Reina D. Agustín de Arroza y Balmaseda, en premio de los servicios prestados en el ejército de operaciones de la isla de Cuba, y muy especíicamente al mérito que contrajo combatiendo contra los insurrectos en la mina de Juan Rodríguez el 1.º de enero próximo pasado, en cuyo hecho de armas resultó gravemente herido.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se proceda a una nueva y última subasta para la concesión del ferrocarril de Granollers a San Juan de las Abadías, la cual deberá anunciarse por el término de treinta días.

La dirección de Contribuciones ha anunciado por primera vez la vacante del título de duque de Uceda.

Según los partes recibidos, ayer llovió en Bilbao, Palencia, Segovia, Teruel y Toledo.

SEGUNDA EDICION.

Cuatro fueron los petardos disparados anoche; tres en la Puerta del Sol y uno en la plazuela de Anton Martín, que produjeron una ligera alarma. Un individuo se halla en la cárcel del Saladero a disposición del juzgado correspondiente, como presunto autor de estas ruidosas trascas.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto la formación del escalaón general de los empleados de aduanas, señalando un mes de término para que puedan dirigir las reclamaciones pertinentes.

Es indudable que en la reforma del ministerio de la Gobernación no queda más dirección que la de Comunicaciones.

Al frente de las que se suprime se

pondrán jefes de sección insistiéndose en que para dichos cargos serán nombrados los Sres. Castillo y Gómez Díez, gobernadores de provincia cesantes.

El ministerio de Fomento se ha dirigido al de Gracia y Justicia rogándole estice el celo del juzgado del Pilar de Zaragoza, para que active la causa que se sigue por desaparición de algunos objetos que existían en el templo de aquél nombre y que se hallan comprendidos en el decreto sobre incautaciones.

La sociedad económica de Valencia, en sesión del miércoles último, aprobó un proyecto de exposición a las Cortes pidiendo que se facilite la construcción del ferrocarril de Gerona a la frontera, que es de suma importancia para las provincias del litoral del Mediterráneo.

Aprobóse también otra exposición al ministerio de Hacienda sobre la cuestión de la moneda de cobre, que está ocasionando graves perjuicios al comercio de aquella plaza.

Dijo además lectura a la sociedad de un interesante resumen de los trabajos hechos por la sección de ciencias naturales para formar un museo regional que ha comenzado ya a colecciónarse, y en el que hay reunidos numerosos ejemplares.

El ayuntamiento de Alcoy, para atender a sus más urgentes necesidades, parece que trata de hacer un reparto vecinal.

La villa de Illescas se ha convertido de poco tiempo a esta parte en uno de los mejores y más agradables pueblos de la provincia de Toledo, para pasar en este punto una temporada. El alcalde actual, D. Juan Vega, ha transformado la plaza en un delicioso paseo rodeado de acacias y corpulentos árboles, que al hermosecer el pueblo contribuirá muy poderosamente a la salubridad pública. También se han hecho plantaciones en otros sitios de la misma villa y se ha reformado el firme de las calles, todo lo cual hace que el vecindario esté dando constantemente al Sr. Vega muestras del mayor afecto, por el interés que se toma en favor de la población.

El mensaje al emperador votado por la cámara de diputados de Austria dice así: La cámara deplora vivamente la au-

sencia de una parte de sus miembros. La cámara mantiene el principio del imperio y el principio constitucional. Dar mayor estension al principio de autonomía particular de las nacionalidades que forman el imperio, sería peligroso ante el dualismo que reina en estos momentos. Tal estension comprometería el poder de Austria y perjudicaría a los verdaderos intereses de los pueblos y de la corona. La cámara de diputados vé en la idea fundamental de la Constitución la protección de todas las nacionalidades y resistirá resueltamente a los esfuerzos de todo gobierno que quiera hacer experiencias inconstitucionales.

Porque la *Iberia* dijo que no le asustaba la república, el *Pueblo* casi dió por hecho que el diario progresista se pasaba a las filas del republicanismo. Pero hoy la *Iberia* desvanece las dulces ilusiones del *Pueblo* con las siguientes palabras:

«No nos asusta la república como forma de gobierno, volvemos a repetir; pero no somos republicanos, y firmemente creemos que su planteamiento es tan imposible en este país como el del absolutismo ó el de la restauración, y tanto, al menos a inconvenientes, peligros y trastornos, como cualquiera de ellos.

Y añadimos para terminar, y como lógica consecuencia de nuestra argumentación, que España, segura de que la monarquía sinceramente constitucional es el mejor barte de sus libertades, no está dispuesta a aceptar la forma republicana, que sería el principio, a no dudarlo, de su eterna desgracia.»

El conde de Beust ha dirigido una circular a los agentes austro-húngaros en el extranjero manifestándoles el carácter y la significación de la crisis actual. El canciller dice que no se trata en manera alguna de cambio de sistema, porque el emperador está decidido a mantener firmemente la Constitución de diciembre y los progresos que de ella han resultado para Austria. El régimen parlamentario, bajo la base del dualismo, no está amenazado, pero es indispensable hacer aceptar este régimen por todas las nacionalidades de Austria y conciliarlo con la autonomía en la administración interior que reclaman las provincias de que se compone.

La estracción que ha habido en el mes próximo pasado en los dos principales mercados vinateros de la provincia de Jerez, ha dado el siguiente resultado: Jerez, 138720 arrobas, que hacen 4624 botas.

Puerto de Santa María, 81448 arrobas, ó sean 3714 botas.

En el primer mercado ha habido 904 botas menos que en igual mes del año anterior, y en el segundo la estracción se ha aumentado en 115 botas.

En una conferencia que dió hace pocos días el profesor Tyndall en Londres, anunció una nueva invención mortífera. Propuso empapar el algodón en rama en las materias purulentas recogidas en los hospitales de los calenturientos y de los coléricos, y después de encerrar estos residuos envenenados en los obuses, emplearlos en cañonear a los enemigos en campo raso. Aseguró el inventor que cada explosión de proyectil sembraría los gérmenes de enfermedades, y que serían diezmadas rápidamente por este medio las filas del ejército contrario. Es una terrible idea imaginarse varios regimientos de artillería abriendo la batalla con un fuego graneado de cólera morbo, una salva de viruelas y tirando por elevación tifus ó fiebre amarilla.

El *Tiempo* dice que son muchos los diputados radicales que aceptan la idea de disolver las Cortes, pero se oponen a ella los republicanos y casi todos los unionistas. El colega moderado habrá leído ayer que la mayor parte de los diarios progresistas se muestran contrarios a la disolución antes de que las Cortes constituyan el poder ejecutivo permanente.

Dice la *Epocha*: «En París se dijo el día 7 que los abogados de la reina de España y su esposo habían pronunciado al fin su laudo arbitral. Por él se pronunciaba el deslinde de los deberes y derechos respectivos de los esposos. El rey podrá disponer de una suma anual de 450000 francos, garantida por el depósito en casa de Rostchild de valores españoles y extranjeros que den esta renta. También se constituirá otro depósito en el Banco de Francia de cuatro millones de francos, como fortuna especial del príncipe Alfonso. La reina manejará el resto de la fortuna. No sabemos si estos pormenores son

completamente exactos, y si la reina y el rey continuarán viviendo juntos en el palacio Isabel, ó separados, como indica un periódico, ó si D. Francisco de Asís marchará por algún tiempo a Italia y Alemania.»

El *Magisterio español* ha empezado a tratar la cuestión de la enseñanza de la religión católica en las escuelas públicas sostenidas por el Estado.

En la corrida de novillos de ayer se lidió un toro del Sr. Andrade, con la divisa de la ganadería del Sr. Maldonado, por equivocación del mayoral de 14 plaza.

El tribunal de oposiciones para proveer una cátedra de matemáticas, vacante en el instituto provincial de Tarragona, ha propuesto en la terna, por el orden que van expresados, a los señores Clariana, Font y Ferrer.

El cadáver del Sr. D. José González Maldonado, hermano del conde de la Concepción, ha sido embalsado por los doctores en medicina y farmacia D. Rafael Martínez Molina y D. Cesáreo Martín Somolinos.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 11.

El *Journal Officiel* no contiene disposición alguna con relación al ministerio.

Confirmase la dimisión del Sr. Buffet, ministro de Hacienda. Es probable la del Sr. Darío, ministro de Negocios extranjeros (Estado).

Bolsín:
3 por 100 francos, 73-42 112.

En la semana última no han dejado de ejercer grande influencia en el curso y terminación de las enfermedades las oscilaciones del temporal, notándose mas particularmente en las crónicas, que parece se aceleraron en su curso, teniendo una fatal terminación. Respecto a las agudas ha habido bastantes afecciones catarrales y reumáticas, y algunas inflamatorias, observándose enfermos de todas estas dolencias, pero particularmente de las últimas, fijándose en

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

Lector, cuando le digamos que en este hermoso día, en que Pablo había cumplido sus veintidós años, no había hecho sino una cosa en toda la mañana; fumar su pipa.

El humo de la pipa es como todos los humos, una nube bastante misteriosa; conteniendo, sin que se sepa por qué, el buen ó mal humor, la idea triste ó alegra, la oscuridad ó la luz. Es menester trae que el momento en que nos tomamos la libertad de presentar nuestro estudiante al lector, la idea triste era la que salía a bocanadas de su pipa, pudiendo que parecía meditar profundamente, con la cabeza apoyada sobre su mano y el codo en su mesa de trabajo; y mediaba, pues, porque Pablo tenía todavía de particular el que realmente reflexionaba cuando parecía hacerlo.

Se decía á sí mismo que acababa de cumplir veintidós años, que cursaba el tercero de sus estudios y que no estaba más adelantado que el día en que había tomado su primera inscripción; que su familia era pobre, que los mil quinientos francos que lo enviaba todos los años eran el resultado de una vida de privaciones y economías que sus padres se imponían por él; que era abominable el gasto concientudamente lo que le quedaba de este dinero, una vez pagados sus gastos de cuarto, mesa y tabaco, no en libros de derecho sino en billetes de plata; no en el colegio, sino en el teatro; que debía sin más tardar ponerse á trabajar valerosamente, devorar los

severos folios de los *Institutos de Justiniano*, y pasir su primer examen; y que era escandaloso que á su edad, después de tres años de cursos de derecho, no hubiera pensado todavía, en punto á bolas blancas, sino en las del billar del café Voltaire.

Cuando se hubo hecho todas estas juiciosas reflexiones, Pablo llenó su tintero vacío, desenterró de su cajón una mano de papel blanco, cortó su pluma deseada que abría el pico sobre su mesa, como un pescado fuera del agua, y se puso á principiar el quinto acto de un drama en cinco, cuyos cuatro primeros le habían costado á él tres años de trabajo, y á su honrado padre, á razón de mil quinientos francos al año, la suma de cuatro mil quinientos francos. Mas como Pablo, era tan leal como cándido, contaba restituir esta suma á su padre con sus derechos de autor, y al mismo tiempo anunciarle solemnemente que

dejaba las leyes para entrar en el romanticismo y que se hacia holgazan ó truhan. Estas eran sus palabras.

Tranquilícese el lector; no vamos á explicar el argumento del drama de Pablo Gérin. Todo lo que de él queremos decir es que el quinto acto empezaba por una escena de amor y que llegó un momento en que nuestro poeta, haciendo hablar á su héroe con su heroína, ponía en su boca este hemistiquio, que empezaba un verso:

«El cielo que te hizo morena....»

—Morena,—pensó el estudiante interrumpliéndose bruscamente,—y por qué no rubia?

Si el hemistiquio hubiera sido el segundo del verso en lugar del primero, la exigencia del consonante habría podido resolver la cuestión; pero Pablo no tuvo este recurso. Otró cualquiera hubiera pasado adelante, diciéndose que poco importaba que la linda joven amada fuese rubia ó morena, con tal que fuese amada; pero el estudiante no era de esos temperamentos espeditivos. La cosa le pareció valer la pena de ser largo tiempo meditada, y volviéndose á poner su pipa en la boca, cogió su bastón y su sombrero y salió muy preocupado por saber si su heroína sería morena ó seria rubia.

III.

La preocupación de Pablo Gérin no era, según nuestra opinión, tan pueril como parecía. Para poder pintar la vida en la escena ó en una obra cualquiera de la imaginación, es menester haber vivido; no se les dà la realidad á los personajes que se crean, sino con la condición de verter en sus venas su propia sangre. No se puede hacer hablar de amor, si uno mismo no lo ha oido, ni se pueden idealizar sino las figuras que uno ha visto. Es tan necesario un modelo de mujer á un poeta como á un pintor, y toda creación hermosa es un retrato parecido. Vuestro héroe no amará bien si vos no habeis amado; vuestra heroína no estará bien en escena si no entra en ella por uno de los secretos bastidores de vuestra vida.

A esto se podrá responder con las palabras de un gracioso empresario: «Es tan fácil el no hacer una pieza en cinco actos!» Es verdad; pero hay que creer,

LA SILLA DE PAJA.

NOVELA DE

CARLOS HUGO.

Traducida del francés por la señorita C. de S. F.

MADRID.—1870.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
RUBIO, 23.

demento flegmático en las mucosas neumogástrica y genito-urinaria; y en ciertos órganos parenquimatosos. Se han presentado algunas fiebres accesoriales de tipo cotidiano y terciario, y de erupciones, especialmente de viruelas, que no han dejado de abundar.

La mortandad ha sido más numerosa que en la semana anterior.

Ayer a las dos de la tarde celebró la sociedad Hahnemanniana Matritense su sesión pública inaugural, bajo la presidencia del señor marqués de Núñez. Despues de dar cuenta el secretario general, D. P. Alvarez, de los trabajos de la corporación en su último año académico, el sócio de número D. Antonio Malvehy y Plana leyó un belísimo discurso, que fue escuchado con profunda atención y acogido con unánimes aplausos a su conclusión, por la numerosa y escogida concurrencia que llenaba el salón. Terminó la sesión yendo el señor secretario el programa de premios para el concurso de 1771.

Hoy recibimos el correo de Barcelona de ayer con extensos detalles de los acontecimientos de los últimos días. El *Diario* publica las siguientes noticias:

Sábado 9, por la tarde.

Los sublevados tuvieron toda la tarde y noche del lunes para parapetarse, y con la actividad que se apodera de los individuos en semejantes casos, levantaron en la calle Mayor las barricadas de que hemos hablado estos días pasados, y después otras que cerraban las boca-calles de la Travesera, esquinas de la plaza del Reloj o de la Constitución y del Mercado por la parte que mira al exterior. Al estremo de la calle Mayor mirando a la Fontana había otra barricada. Las del interior estaban construidas con adquines y vigas y en algunas de ellas había una zanja interior.

La fuerza de los sublevados estaba distribuida en las barricadas que guardaban desde el interior de las escaleras y balcones de las casas de los flancos que no presentaban frente a la artillería. En la plaza del Reloj se conservaba el grupo más numeroso. La junta que estaba al frente de la sublevación dictaba todas las disposiciones bajo pena de la vida y sus órdenes llevaban el nombre colectivo del *Club Federal*.

La defensa de los sublevados nada ha tenido de particular porque no ha habido ataque. Gracia ha sufrido un cañoneo a intervalos, en algunos de ellos bastante vivo, y las tropas han conservado siempre las mismas posiciones hasta la mañana de hoy.

El ataque debió haberse verificado ya en la madrugada de ayer, pero por no haber llegado todas las fuerzas que se

esperaban y permanecer todavía en actitud hostil algunos barrios de la parte del Padró, como también por haber tenido noticia la autoridad militar de que en el momento de salir las tropas destinadas al ataque de Gracia podía reproducirse la lucha en el interior de la ciudad, aquella mañana se emplea, como dejamos indicado a nuestros lectores, desbaratar las defensas de aquellas calles y pacificarlas completamente.

Tranquilizada ya la ciudad y con fuerzas suficientes para todas las atenciones militares, esta mañana, situadas las tropas de ante mano en puntos convenientes, han penetrado en Gracia por varios puertos del frente, de retaguardia y flancos de la población. La resistencia ha sido corta en algunos puntos y nula en otros. Es de presumir que muchos de los comandos de dentro y de fuera de la población la habían abandonado durante la noche y que los demás estaban con la falta de vigilancia que es propia de fuerzas desorganizadas sin ninguna clase de dirección.

Parece que ayer estuvieron en esta ciudad los individuos de la junta de Gracia, y después de ver el estado de Barcelona y los medios que tenía la autoridad, regresaron seguramente a aquella villa resueltos a desistir de toda idea de defensa, desapareciendo con sus allegados y dejando en la estacada a los miembros a quienes habían comprometido.

Cada una de las columnas de ataque se ha dirigido al objetivo que se le había determinado, y después de haber cesado toda resistencia, se ha ocupado militarmente toda la población.

Las desgracias personales producidas por el cañoneo han sido pocas, en comparación de la gran cantidad de proyectiles lanzados. Habiéndose empleado fuegos rectos, han sufrido solamente los frentes de la población que miraban a las baterías y la parte alta de las casas, de modo que los habitantes encontraban completa seguridad en las tiendas y pisos bajos.

El capitán general se ha trasladado a Gracia, instalándose en una casa de la derecha de la calle Mayor, y allí prece que dictaba las medidas que requería el estado de la población, especialmente para la entrega de armas.

En las calles había muy pocos muertos, pero parece que en el interior de las casas había algunos y también bastantes heridos, a los cuales se iba a recoger para trasladarlos en camillas a los hospitales. La asistencia sanitaria reunida en Gracia era numerosa y había preparadas muchas camillas. La tropa ha tenido tan solo algunos heridos.

Los sublevados habían exigido estos días algunas cantidades de poca consideración entre los vecinos contribuyentes

y habían convocado a las casas Consistoriales a los más principales para ayer a las once de la noche, a cuya cita, sin embargo, no acudieron.

—A las doce de hoy aun no se permitía entrar ni salir paisanos en la villa de Gracia, a cuyo efecto se hallaban situadas en la puerta penúltima de los Campos Eliseos y a la entrada de la calle Mayor fuerzas de infantería y caballería.

La casa del marqués de Cruilles, donde antes se hallaba la fonda de Villaseca, tiene algunos balazos en la parte baja, sin deterioro alguno en el interior.

La que está en mas evidente peligro de venirse abajo es la que forma la esquina opuesta, contra la cual fueron a parar muchos de los proyectiles de la batería que hay aun en el paseo de Gracia.

Entre algunas casas había una barricada hecha con los áboles que cortaron los sublevados desde las últimas casas de Salamanca hasta la segunda travesía de la calle Mayor y los adoquines del vaivén amedrado que hay en el estrecho del paseo.

Las casas núms. 12, 13 y 17 de la citada calle Mayor tienen en sus fachadas destrozos de consideración, pues se conocen que además de grandes boquetes y puertas y ventanas rotas, hay en su interior notables desperfectos.

La iglesia de Santa María de Jesús ha sufrido también mucho. Los proyectiles de artillería han atravesado la fachada por varios puntos y destrozado una gran parte del tejado, de suerte que cuando nosotras entramos en ella estaba llena de escombros. Una bala córica destrozó el camarín de la Corte de María, otra el órgano, otra la habitación del vicario, otra rompió parte de la verja del presbiterio, dió contra una columna y quedó parada sin reventar frente a la imagen de la Virgen de los Dolores, que estaba junto a la mesa del altar mayor para colocarla con motivo del septenario. Allí hemos visto muerto que vestía blusa, y según hemos oido decir era sacerdote.

En varias esquinas hemos leído el siguiente letrero: «Junta de gobierno de esta villa». —La junta dirige la voz a los habitantes de ella para tranquilidad de todos los vecinos. Todos los establecimientos de primera necesidad que alteren en nada sus artículos y si no estuviesen abiertos pagaran la multa de 1000 reales, cuyo cumplimiento está encargado a comisiones que recorren sus barrios respectivos, castigando con pena de muerte y sin levantar mano del cuerpo del delito al que se encuentre robando o incendiando.—P. O. de J. C. No hay firma ni sello de ninguna especie.

Los vecinos, al abrir sus puertas y balcones, parecía que respiraban con libertad, y en la cara de todos se veía retratado lo mucho que habían sufrido durante la semana que va a espirar, pues a excepción del jueves en que se dió una media hora de tregua y las familias se procuraron los alimentos necesarios, no podían asomarse a la calle, pues se disparaba sobre cualquier bullo que se distinguía. Aprovechando esa corta tregua, varias familias pudieron buscar asilo en las casas y torres espaciadas por el llano, y entre ellas la comunidad de

bada hasta el primer piso. Al poco rato de estar nosotros allí vimos llegar una comisión del municipio de Barcelona acompañada de algunos municipales de infantería y caballería, y varios paisanos con las camillas de la casa de la ciudad. En un instante iban los médicos forenses con el correspondiente botiquín para curar los heridos que se encontraban, pues en Gracia no había autoridad local alguna.

La segunda barricada, formada con las piezas de la acera y algunos áboles, se veía frente al número 17 de la mencionada calle Mayor, y en la Travessera se levantó la tercera con viras y otras maderas, combinadas con las losas de la acera. En la cerca del jardín de la Fontana se vio otra formada con los doce áboles que cortaron de frente casa el Mañosa, la cual se hallaba muy mal parada a causa de los disparos de cañón que had estropiado también mucho la mencionada cerca y la barranca de billotes, que ha quedado hecha añicos.

Con las tablas de las mesas de la plaza-mercado, arrancadas segura se nos ha dicho por las mujeres, se formó la barricada de la calle que da a la estación del ferrocarril de Sarriá.

En el torrente de la Olla había también varias barricadas, y justo a la más inmediata hemos visto muerto a un hombre que sin duda sería uno de sus defensores. Justo a una escalerilla de la calle de Santo Domingo, cerca del teatro, hemos visto otro muerto que vestía blusa, y según hemos oido decir era sacerdote.

En varias esquinas hemos leído el siguiente letrero: «Junta de gobierno de esta villa». —La junta dirige la voz a los habitantes de ella para tranquilidad de todos los vecinos. Todos los establecimientos de primera necesidad que alteren en nada sus artículos y si no estuviesen abiertos pagaran la multa de 1000 reales, cuyo cumplimiento está encargado a comisiones que recorren sus barrios respectivos, castigando con pena de muerte y sin levantar mano del cuerpo del delito al que se encuentre robando o incendiando.—P. O. de J. C. No hay firma ni sello de ninguna especie.

Los vecinos, al abrir sus puertas y balcones, parecía que respiraban con libertad, y en la cara de todos se veía retratado lo mucho que habían sufrido durante la semana que va a espirar, pues a excepción del jueves en que se dió una media hora de tregua y las familias se procuraron los alimentos necesarios, no podían asomarse a la calle, pues se disparaba sobre cualquier bullo que se distinguía. Aprovechando esa corta tregua, varias familias pudieron buscar asilo en las casas y torres espaciadas por el llano, y entre ellas la comunidad de

ligiosas Arrepentidas, que por hallarse su casa en la calle de Buena Vista, sufrían mucho, y acompañadas del reverendo capellán, que se llevó consigo las sagradas formas, se dirigieron a la casa de las adoraciones del Santísimo Sacramento, atravesando a pie la población, de cuyos habitantes recibieron pruebas inequívocas de respeto. Entre ellas había dos ancianas octogenarias, que apenas podían andar. Cuatro o seis de los sublevados se ofrecieron a acompañar las armadas para que nadie molestara a las afligidas señoras.

Ignoramos las desgracias que habrán causado en el interior de las habitaciones los proyectiles huecos, sabemos, sin embargo, que un niño que estaba en el balcón de una casa de la calle de San Benito y de otra mujer que recibió una grave herida en el muslo.

Cuando se que una mujer, al ver morir a su marido en la barricada, tomó el fútil del difunto y ocupó su puesto largo rato.

En general, la población de Gracia no presenta el ruinoso aspecto que se presume, pues muchas casas causaban solo desperfectos rozando las fachadas y los áboles. Entre el surtidor y la calle Mayor no ha quedado un solo candil sobre los faroles de gas. Todas las calles de la citada villa estaban hoy poco menos que intransitables por los obstáculos y mucho barro que había.

Domingo 10 por la mañana.

Hasta la hora en que escribimos estas líneas han ingresado en el hospital de Santa Cruz diez y nueve heridos heridos, de los cuales dos han sufrido la amputación de un miembro, y cinco mujeres, entre las que hay una joven de servicio que fue amputada de la pierna el día de ayer. Todos los heridos son paisanos y cuentan edades muy diversas; así los hay desde 14, 15 y 17 años hasta 50, 60 y 70 años. De estos heridos han sucedido cuatro.

Además han sido trasladados al depósito mortuorio los cadáveres de cuatro hombres, entre estos dos voluntarios de Tarragona, y el de una mujer. Uno de los cadáveres es de un niño de catorce años de edad, y otro de una anciana de 74 años.

Ayer se celebró el santo sacrificio de la misa en algunas de las iglesias de esta capital en que no se había celebrado en los días anteriores. En las calles reinaba ya casi la misma animación de costumbre: las tiendas estaban abiertas, circulaban los carros y los omnibus del Eesa que habían reanudado el servicio entre aquellos barrios y la plaza del Teatro. Por la plaza de la Constitución y calles inmediatas se podía transitar libremente, sin embargo de que no

sean las calles de la plaza de la Constitución.

ALAS DE ALAS

de Alas

ODURO HABLA

que se dan en los abusos

de Alas

LA SILLA DE PAJA

Pablo Gérin no era lo que comúnmente se entiende por la palabra un buen mozo.

Tenía veinte y dos años, cumplidos el dia 4 de julio de 18..., de mediana estatura, ojos negros y vivos, fino bigote bajo una nariz ligeramente aguileña y sobre una boca muy sonrosada y encantadora de hermosos dientes, pelo negro y largo, y porte, aunque un poco descuidado, flexible y gracioso. En suma, era un hermoso joven, que habría podido pasar por un buen mozo si hubiera estado un poco mejor peinado, un poco mejor vestido, un poco mejor calzado, y hubiera más a menudo hecho uso de los guantes.

Tenía en un rincón de la Bretaña una honrada familia que le enviaba todos los años mil quinientos francos, con los cuales pagaba su cuarto anualizado en París y su bodegón en los alrededores melancólicos del Odeón. Su profesión era ser estudiante en derecho, y romántico.

Qualquier que hubiera entrado en su cuarto a cualquier hora del día, lo habría costado mucho trabajo, primero, el respirar, y luego el descubrir la figura del joven, puesto que ésta se continuamente habilitaba por una espesa nube de humo de tabaco, en cuyo centro se encendía una larga pipa, y tras ella, la figura de Mr. Pablo Gérin.

Una de las opiniones políticas y literarias más considerables de Pablo, era la de amar su pipa, y la amaba primero por la pipa misma, y luego por el odio profundo que profesaba al rapé. Había observado que todo el movimiento de

la vida, de un siglo a esta parte, podía resumirse en estas dos cosas: la tabaquería y la pipa.

Antes del año 1789, decía en sus momentos de elocuencia, se tomaba un polvo; desde 1789 se fuma. Los petímetres del antiguo régimen tenían su tabaquería; los descamisados su pipa. El realista toma un polvo; el democrata fuma; el romántico fuma y el clásico toma un polvo. ¿Podéis representarlos al rey Luis XVIII con la pipa, ni aun con el cigarro en la boca? No; pero se os aparecerá en gusto tomando un polvo. El polvo es perfumado y habita en tabaquera de concha, plata, oro o esmalte; tiene por estancia una verdadera preciosidad, cincelada como una alhaja, y cuya tapa en gasta entre piedras preciosas una encantadora pintura de Petitot; es de buen tono y de buen gusto, silenciosa, grave, elegante y noble; se limpia delicadamente con la chorreada de encens; se ofrece en los salones; el duque la presenta a la marquesa, la cuádruple presenta a la presidenta, es el guion de las fiestas imponentes. Mientras que la pipa, ¡ah! ¡no me habéis sino de ella! La tabaquería es vieja, la pipa es joven; la tabaquería es pedante y ociosa; la pipa es laboriosa y buena muchacha; la tabaquería es rica, la pipa pobre; la tabaquería es de oro, la pipa es de barro; la tabaquería habla poco, bosteza mucho, y no pronuncia sino sentencias; la pipa habla loca, rie, jura, corre las calles en la burbuja boca del píldora de París, surca el mundo bajo los héroes del capital francés. Lo que se llama en los periódicos el crater de las revoluciones, no es tal vez sino simplemente una pipa horriblemente ennegrecida.

Sorprendemos, pues, muy poco al

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

se había retirado aun el aparato militar.

—Las siguientes líneas que se nos han pasado dan cuenta de un hecho desplorable bajo todos los conceptos, y que por fortuna, a pesar del encarnizamiento a que se prestan las luchas civiles, no sabemos que se haya reproducido en ningún otro punto.

«Al pasar el miércoles último por frente del hospital, nos dice, con dirección a la Rambla, una infeliz anciana de 70 años, titiritando de frío, cayó al suelo con el pecho atravesado de un balazo; en el momento en que los empleados del hospital quisieron salir á la calle para recogerla, hubieron de desistir de su empeño porque se les hacía fuogo. Entonces, para impedir que aquella desgraciada muriera por falta de auxilio, la tuvieron que traer los vecinos de enfrente en su silla con una cuerda, y desde el hospital se la llevó de arrastrar por el arco o como si fuera un bulto: al sacar los brazos, un médico y dos practicantes para levantarla de la acera, recibieron una nueva descarga que por fortuna no ocasionó daño alguno. La pobre mujer sucumbió á las tres ó cuatro horas. Debe añadirse que durante esta triste operación se hizo fuogo contra los que colocaban á la infeliz anciana en una silla, y contra otra mujer que acertando á pasar en aquel instante quiso levantarla del suelo.»

—Son varias las calles de esta ciudad que se nos han citado en que los vecinos después de haber acordado previamente que no permitieran que en ellas se levantase barricadas, así se lo intuyeron al quererlo verificar personas extrañas á la misma calle. De este modo se libraron de los consiguientes perjuicios que en otras se han sufrido por aquel motivo.

—Anteayer fue estraido del pozo de la casa de la calle de San Clemente que formaba esquina la d. San Antonio Abad el cadáver de un joven que el lunes había subido junto con otro compañero al terreno para hostigar segura se creyó á la tropa, mas al verse sorprendido por ésta, que subió por la casa inmediata, se arrojó al zaguán e riéndose de la cuerda del pozo, y rompiéndola le estuvo, cayó y quedó cadáver. El otro joven recibió alguna herida, pero pudo evitar ser detenido por la tropa.

—Dice la Crónica de Cataluña: «Diciendo las tropas de Gracia, inmediatamente publicó un ríuoso bando el capitán general de Cataluña, Sr. Gamide, mandando que se entregaran todas las armas, disponiendo que algunas columnas practicasen en las casas un scrupuloso reconocimiento. El general Figuerola, gobernador civil interino de la provincia, estaba en la batería al principiar el ataque. El general Baldrich acompañó siempre al general Gamide. A la hora de entrar en prensa este número, las doce, continúa ocupada militarmente la villa de Gracia, haciendo los registros y reconocimientos propios de las circunstancias. Esto impidió que se permitiese la entrada y la salida de la población, siendo probable que continúe semejante estado por lo menos durante el día de hoy.»

—Hablase de la reaparición del antiguo periódico progresista el Clamor Público, bajo la inspiración de su fundador el señor Corradi.

En la provincia de Gerona solo faltan nueve pueblos donde no se ha verificado el sorteo, y han salido de la capital comisionados para verificarlos.

Ayer se verificó en Sevilla la procesión de ramos, sin la menor novedad. En Lérida durante la procesión de ramos hubo ayer una riña, de que resultó un herido. Ha salido para su destino D. Rafael Escalada, asesor que fué de Fernando Póp., y ha sido nombrado jefe mayor de Nueva-Cáceres (Filipinas).

Hoy se ha abierto con gran resultado el abono para las próximas corridas de toros.

De una carta de la Habana de fecha 15 del pasado, que publica el Cronista de Nueva York, tomamos las siguientes noticias. —Esto continúa á su fin en rápidos desfiles. La ocupación del Camagüey por las tropas españolas es un hecho consumado: las familias que andaban huidas por la manigua y por las tierras, se presentan á nuestras autoridades en grandes pelotones, algunos de más de quinientos individuos; los faziosos huyen tiritados de nuestras columnas. Jordan viaja en bus a d. una tabla de refugio por la costa, echando rayos y centellas contra los que lo han reducido á tal extremo, y el desastre es tan grande y general, que á tener fronteras abordables esta isla, ha d. el banolero, que ha de perseverar algunos meses como consecuencia inevitable del carácter de la sublevación, terminaría en dos ó tres semanas. Desgraciadamente, no aquí el mal irremediable que tiene lo de Cuba: la falta de fronteras y la vigilancia que ejerce en las costas, y riéndose Vd. de los que digan que entran spediciones, como propalan hoy mas que ayer los aborlanes con gran tenacidad los paliobots con gente que vió el Pájaro fuera de la zona marítima de Cuba, no han podido abordarla, ni se sabe que la aborden, sin caer en la red de cuoneras que se les ha tendido, en donde sería posible el desembarco.

—Ha cinco Villas quisieron ultima-

mente ampararse los restos de Jordan, en número de 600 bandoleros, y se les ha dado una paliza soberana por cuatro columnas reunidas de soldados españoles, que no contaban con mas de 80 hombres cada una. De Sancti Spiritus ya vienen hasta aquí piaras de ganado, sin escolta. La carretera e ntra. de Ciego de Ávila a Puerto Príncipe está libre de bandidos para el tránsito público, y lo mismo sucede de Manzanillo á las Tunas, de las Tunas a Bayamo y de Bayamo á Cuba. El espíritu público en todas las jurisdicciones mencionadas se transforma de un modo radical.

—Ayer tarde fué pasado por las armas en esta capital un joven portugués llamado Lluís César Betancourt, avejentado de mal gusto, que había servido contra España en el Perú, y que vino aquí de cabo en el batalón de voluntarios de Madrid para promover la deserción de los soldados de su cuerpo. Se titulaba vizconde de Santa Cruz.

Por la vía de Nueva-York recibimos el siguiente despacho de Cuba:

Habana 24.

Ayer noche se reunieron 130 españoles peninsulares y cubanos para protestar contra todo proyecto de venta de la isla á los Estados Unidos.

Llegó el vapor americano Yantic. Todos buenos.

Dentro de breves días darán principio las obras de desmonte de los terrenos que dan entrada al ministerio de la Guerra ó la calle de Alcalá, de donde desaparecerá el muralón que da á la misma calle y que será sustituido por una elegante berja.

Con motivo de un ligero altercado ocurrido ayer noche en un café de Zaragoza, hubo una pequeña alarma en la población; pero la autoridad con el auxilio de una pequeña fuerza de la guardia civil, restableció la tranquilidad á los pocos momentos.

Hoy ha pasado al auditor de guerra de la capitania general de este distrito la causa seguida con motivo de la fuga del marqués de los Hormazas.

Según noticias que hemos recibido de Medina del Campo á las nueve y media de la noche ultima, hubo en aquél a la localidad una colisión entre carlistas y republicanos de cuyas resultas hubo tres heridos de bala. La guardia civil tuvo que intervenir en la contienda para establecer el orden y disparar los grupos de uno y otro bando. De Valladolid salió inmediatamente una compañía de cazadores de las Naxas.

Entre las obras originales que han sido presentadas á la sociedad de profesores dirigida por el Sr. Monasterio, figura una sinfonía del joven e inspirado compositor D. Antonio López, autor de la que con el título de El Tabor fué tan aplaudida el verano último en los jardines del Buen Retiro. Es probable que la nueva obra del Sr. López sea interpretada en uno de los próximos conciertos.

La tercera función del Instituto artístico ha sido tan brillante y concurrida como las anteriores. Mi secretario y yo y otras dos piezas formaron la parte de clamor y el Sr. Ciglani tocó al piano varias piezas.

Tan pronto como vuelvan á entrar en la unión americana los Estados de Georgia y Texas, el presidente publicará una amnistía general para todos los que han tomado parte en la rebelión y no están rehabilitados.

Han sido destinados á la capitania general de este distrito, tres oficiales del cuerpo de Estado mayor, para auxiliar los trabajos de ampliación de la carretera en la parte que corresponde á dicho distrito, á fin de obtener la más pronta terminación de los mismos.

Esta tarde á las tres ha habido consejo de ministro en la secretaría del de la Guerra.

Se han concedido ocho meses de licencia para Torrelavega y para los baños de Caldas de Besaya en Francia, al mariscal de campo D. Francisco de Cevallos y Vargas.

Dicen de Nueva-Yor que la comisión del Congreso anglo-americano convino en presentar una proposición pidiendo que se apliquen á los insurrectos las mismas leyes de neutralidad que al gobierno español. Cinco miembros opinan que en este proyecto se prohíbe á ambas partes la compra de buques, y cuatro que constituyen la minoría votaron en contra, porque dicen implicar el reconocimiento de la independencia y como consecuencia necesaria el registro de buques americanos en alta mar.

La Epoca ha oido que el diputado carlista Sr. Muzquiz no está en Bayona sino en Londres, de donde no se ha movido.

Ha vuelto á Madrid el conocido poeta coruñés Sr. Grilo.

Ha llegado á Córdoba el señor marqués de la Vega de Armijo.

La goleta francesa Leon Jeanné, entrada en el puerto de Cádiz, llevaba á su bordo varios naufragios de la tripulación de una fragata inglesa denominada Crested Wave, su capitán William Hem, que había salido de Ancona el dia 2 de febrero cargada de maíz para Glasgow, y

se fué á pique á 180 millas de las Berlingas; ocho días hacia que los tripulantes estaban en los botes, casi exánimes por la sed.

Un periódico parisien dice que ha habido barricadas en Cartagena, Salamanca y Sevilla, y añade que la sangre ha corrido de una y otra parte; y por último, niega el citado periódico que los partidos que aseguran que el orden se ha restablecido, se unen exactos.

El periodico dice que tales patrillas cuentan, se llama *L'Historie*.

Ahor si que podamos decir: «he ahí como se escribe *La Historia*.»

Sigue asegurando que el Sr. Rios Portilla irá de gobernador á Valencia ó otra provincia análoga, lo cual es una prueba de que su salida de Barcelona no tiene la significación que se le supone. Ya cerca de esta casualidad ha dicho un periódico que solo vino por la necesidad que tuvo el gobierno de explicaciones verbales claras y precisas, y la de confirmar el mando durante su ausencia á una persona entrañable y a propósito para verlas las dificultades del momento.

En cuanto termine la aprobación de las leyes orgánicas, estará concluido también el dictámen del presupuesto de ingresos que podrá discutirse pronto, pues solo ofrecerá discusión animada la parte de contribuciones directas y la de desestanco, según nuestros datos.

Hoy ha asistido ya al salón de conferencias de las Cortes el Sr. Castellar, que ha estado enfermo unos días.

El individuo llamado Claudio F., á quien han tenido que amputar una pierna en Barcelona, por haber sido herido en una barricada, es el célebre Claudio, condenado á prisión por usurpación de estado civil, cuando la ruidosa causa Fontenellis. Este señor salió de prisión indultado, y figuraba en el partido republicano.

Hoy ha terminado, sin novedad, el sorteo en la Coruña. Ayer no se hizo porque la festividad del día y las solemnidades religiosas lo impidieron.

El robo ocurrido en casa del opulento banquero Roschid de Paris, de cuyo suceso hemos dado cuenta, se verifica de la siguiente manera:

El ejército, anfitrión del desfalco llevaba muco tiempo encargado de su ejecución; con la particularidad de que diferentes veces ha sido suplido por otros empleados que no se habían apercibido del desfalco por estar hechos los asientos en toda regla y el delito perfectamente oculto.

El robo asciende á unos diez millones de reales.

Han salido para Córdoba, donde van á actuar en esta segunda temporada las aplaudidas bailarinas señoritas Fernández.

En el ataque de Gracia tomaron parte cuatro columnas, batiéndose la que se compone de los batallones de Mérida y Saboya, con una reserva. Las pérdidas del ejército consistieron en dos soldados muertos, un oficial y doce soldados heridos, y 23 contusos. Los insurrectos tuvieron 19 muertos y 10 heridos, habiendo dejado en poder de las tropas 42 prisioneros, entre los que figuraron algunos de la junta.

Las tropas recogieron tres banderas republicanas, 79 armas en las calles, 20.000 cartuchos y un botiquín.

Uno de estos días se celebrará consejo de guerra para juzgar á los presos.

Despachos telegráficos que hemos recibido hoy de Sevilla, nos dicen que las procesiones de Semana Santa empezaron ayer con la brillantez y pompa de todos los años y en medio de una inmensa concurrencia que ha acudido de todas partes, como sucede todos los años.

Para la feria que empezará el dia 18 se hacen grandes preparativos y promete estar muy animada.

En la calle de Mariano Benlliure de Paris se ha desplomado un andamio, ocasionando nueve muertos, siete heridos de gravedad y varios contusos. El emperador se constituyó en el lugar del siniestro y ordenó que se dijera á las víctimas toda clase de socorros.

Parece que dentro de breves días verá la luz pública en Paris un nuevo diario español.

En Paris se ha recibido la noticia de haber estallado una greve muy importante en Four-Hambault.

Al mismo tiempo cunden en Paris los rumores de que el dia 10 de abril habrá una greve general en toda Francia.

Continúa habiéndose de un próximo enlace del príncipe de Orange con una hija de la reina Victoria. El viaje á Inglaterra de la reina de Holanda parece ha tenido por principal objeto la negociación de ese matrimonio.

Por fin los periódicos franquicen emplazan á comprender cuán exageradas eran las noticias que venían dando acerca de los asuntos de Cuba. Vemos hoy con gusto que el Parlamento dice que la insurrección está moralmente terminada.

Anteayer se puso en conocimiento de las partes el laudo arbitral que ha recaído en la cuestión pendiente entre doña Isabel de Borbón y su esposo D. Francisco de Asís. La sentencia arbitral abra-

za los siguientes extremos: 1º Doña Isabel d. Borbón es dueña legítima de todos los bienes de la casa. 2º Su esposo D. Francisco es el jefe de la familia. 3º Se asigna á este una pensión de cincuenta mil francos anuales, convenientemente garantizada con el capital necesario al efecto. Los árbitros han declarado además que el palacio Basilewski es de exclusiva propiedad de doña Isabel, y serán noticias del *Telégrafo automático*, D. Francisco no habitará en dicho palacio.

Mañana se veráclará en el teatro del Recreo el beneficio del Sr. Mariscal con *El píjama de París*.

Ha regresado á Madrid procedente de Córdoba el señor conde de San Luis resarcido de sus dolencias.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de un nuevo establecimiento de la serie que acaba de abrirse en la calle de Espoz y Mina, donde además de la abundancia y variedad en el surtido hallarán los compradores gran economía.

En la tribuna del Congreso se han fijado los siguientes despachos:

Málaga, 10.

Terminada la operación sobre Gracia, queda ocupada con tres batallones de caballeros. Nombrado ayuntamiento.

Se han encontrado quemados los libros parroquiales, archivos y demás documentos del ayuntamiento de Gracia.

Gobernador civil dará cuenta al ministro de la Gobernación para que resuelva cómo se hace el sorteo de quintas.

Los mismos desmanes han cometido en San Andrés, Badalona y otros pueblos en que había hecho sorteo.

Ocupado militarmente San Andrés.

Tranquilidad en esta capital.

Málaga, 10.

El resultado de Gracia hace que disminuya la efervescencia en los pueblos agitados.

A Badalona mando una columna en donde si bien no hicieron armas cometieron todo el uso de desmanes.

Tranquilidad en esta capital.

Málaga, 10.

Sigue actuando la comisión militar, á quien se entregarán los prisioneros de Gracia, cuya villa manda el coronel Macías.

El vapor *Lepanto* entró anteayer en Barcelona.

La fragata *Resolución* llegó ayer á Barcelona y sale hoy.

El pensamiento que como término conciliador en la cuestión de incompatibilidades, sostienen ayer algunos diputados y dimos á conocer ayer al público la combinación de dietas, ha sido energicamente combatido hoy por muchos diputados, incluso algunos de la comisión electoral.

La junta directiva de los radicales, en su próxima reunión, se ocupará especialmente de los proyectos de ley de Ultramar.

El 9 del actual salió de Nueva York la fragata *Victoria* para España.

La urea *Trinidad* entró anteayer en San Fernando.

Según cartas de Barcelona, durante el dia y la noche que precedieron á la toma de Gracia, abandonaron el pueblo mas de 300 insurrectos, entre ellos los mas comprometidos.

Las tropas hicieron un registro general casa por casa, según se dice, y prendieron á muchos insurrectos que fueron conducidos al vapor *Europa*.

La resistencia fue escasa, pues solo permanecieron en su puesto unos 300 ó 400.

Se ha formado un ayuntamiento interino.

Las casas de la entrada del pueblo han sufrido mucho; algunas tendrán que ser readificadas.

Entre los presos de Barcelona se halla el Sr. Balleste, que parece era redactor de *Lu-Chiton*, y el impresor del mismo periódico.

La mayor parte de los muertos en el hospital son mujeres y niños.

El ayuntamiento de Sabadell ha sido destituido.

En Gracia no podrá efectuarse el sort

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MAÑANA 12.—San Victor, mártir, y San Non, abad y misionero. CULTOS.—Se cantará la misa de 11 horas del día en San Isidro, y en San Ginés. —Continúan al anochecer los quinarios a N. S. J., y predicarán: en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud D. Jaime Cardona, en el colegio de Loreto don Mariano Puyol y Anglada y en San Ignacio D. Pedro de la Fuente. —En la iglesia de los presbíteros naturales de San Pedro habrá por la tarde ejercicios con Misericordia y sermones que predicarán don Francisco V. V.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Pilar en Monseñor en San Andrés.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio pa-
ra el día 12.

PARADA: Los cuerpos de la guardia civil.—Jefe de día: Señor coronel del cuarto montón, D. José María Gallego. —Visita de hospital: Béjar, segun-
do capitán.—Reconocimiento de provi-
ciones: Pavía, quinto capitán.—El ge-
neral gobernador, Peraltas.

ANUNCIOS.

LA PENINSULAR.

Esta compañía se reúne el 12 del corriente en junta general para los efectos ordinarios y para reforma de estatutos y otros asuntos de interés general.

Los socios que tengan derecho de asistencia con arreglo al art. 96 de los Estatutos, podrán pasar a recoger desde el día 18 las tarjetas de entrada que se entregarán en la Carrera de San Jerónimo, 53, bajo.

Madrid 10 de abril de 1870.—El direc-
tor general, O. Vigouroux.

SAL PIEDRA

de las minas del Cabezo, de la villa del Pino, en la provincia de Alicante a 5 reales quinalta boca mina; cuando el pedido no baje de cien quintales, y a 6 reales en otro caso. Las empresas o particulares que deseen establecer en esta joría depósitos de dicho artículo, deben entenderse directamente con los propietarios de dichas minas por conducto de su administrador, residente en la villa. Se advierte que las minas distan de 16 a 18 kilómetros de la estación del ferrocarril de Monovar, que los arrastres serán sumamente baratos, y de cuenta de los compradores. Ninguno de los depósitos de sal de agua existentes en esta corte puede entrar en competencia con los que se establezcan de questa sal piedra, por la bondad y baratura de esta y porque no se humedecen como aquella en ciertas estaciones del año. La correspondencia y pedidos se dirigirán por ahora a D. Agapito Ochoa, provincia de Alicante, Pinoso.

A SIN PAR.—PIANOS MAGNIFICOS
máquina sistema Semmerdin, de Pa-
nis, palo-santo, forma elegantísima, so-
lidez garantizada y sin competencia po-
ible en los precios: 4000 rs. con cajón,
embalaje y portes hasta cualquiera es-
tación de los ferrocarriles de España.
Fuencajal, 42, duplicado.

AS PIEZAS MUSICALES TITULADAS «La Escala del Cielo», elegía, y suspira de Cuba, habitación, com-
uestas para piano por el joven D. Luis Villarroel y González, que tan buena acogida están mereciendo, se hallan en venta en los almacenes de música de los Sres. Casimiro Martín, Correas, 4; Martín Salazar, Esparteros, 3; y Lode, Carrera de San Jerónimo, 18.

D ESEANDO SERVIR AL PUBLICO.—
Nueva rebaja: pasta de primera, a 10 cuartos libra y 28 rs. arroba; judas a 6, 8, 10 y 12, y de 16 a 30 rs. arroba; garbanzos de los mejores de 10 a 20 cuartos libra, y de 26 a 58 rs. arroba; jazón fresco de primera a 10 cuartos libra, por pieza; almídos, a 14 cuartos; migas, a 17; lágrima de Jerez, a 6 reales botella; hay aceites mideral sin olor y otros muchos géneros que se arreglan. Todo se sirve a domicilio. Victorio, 9, Linda.

ESPOZ Y MINA, 6.—EDUARDO Ramón tiene el honor de ofrecer al público su establecimiento de lencería, en el que hallará un completo surtido en prendas de hilo y algodón a precios arre-
gados. Superior holanda é irlanda, retoritas, pingostoles y mantelerías de todas clases, cuties de todas las clases y anchos, colchas blancas y de colores, variado surtido en cortinas, madapañas, perchales blancos, batistas, organdies, indias, perchales francesas, perchalinas y lino.

HIGOS DE FRAGA: CAJAS DE ARRO-
BA, 25; media, 13; cuartilla, 7. Se levarán a domicilio avisando. Dargallo y Molina, plaza de la Paja, 2.

ALMONEDA DE SILLERIAS Y MUE-
BLES. San Bernardo, 50, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO
Adonde hay silleras, cómodas, camas y otros efectos. Calle del Caballero de Gracia, 26, principal de frente.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS
Antiguos y modernos de Par. S. Hay
almuebles ingleses, etc. Capellanes, 20, 14 y 16.

ZUPICIOS SIN CONOCERSE, CON
Perfección. Calle de Jesus, 4.

TETUAN, 20, SEGUNDO IZQUIERDA,
Se cede sala, alcoba y gabinete. No
es casa de huéspedes.

PAPELETAS
DEL MONTE DE PIEDAD.
Se compran y empeñan. Calle de Te-
tuan, 23, entresuelo, esquina a la del
Carm. n.

UNA SEÑORA SOLA CEDE UN GA-
binetito con alcoba. Silva, num. 23,
tercero.

SAL.

En el gran depósito de sal de los señores José Gómez y compañía, calle de la Cava Baja, número 8, se acaba de recibir una fuerte partida de sal de espuma muy superior, la que se expedirá del modo siguiente:

En paquetes de 4 libras a 7 cuartos.
Por arrobas, también en paquetes, a 14 rs. arroba.

En sacos, por quintales y mayores cantidades, a 14 rs. quintal.

NOTA. No confundir esta sal, cuya superioridad se garantiza, con la sal de mina llamada gemma, que algunos tratan de espender, y cuyo empleo es propio para farmacia y no para uso doméstico.

También se ha recibido una partida de 5 a 6000 quintales en grano, cuya calidad es superior a la de Torrevieja por lo seca, blanca y buen gusto, y que sale un 50 por 100 mas que la de la isla de San Fernando, como se puede probar, y se venderá en sacos de 15 quintales a 23 rs. quintal: precio que no hay duda aumentará en menos de quince días un 50 por 100, vista la escasez que se experimenta ya en las salinas de San Fernando.

Aladores y ganaderos, aprovechad la ocasión!

Se admiten pedidos para provincias de las dos clases.

EL SEÑOR

DON JOSE GONZALEZ MALDONADO LEIS
PACHECO, caballero de la Orden de Caatrava, maestrante de Zara zoza, abogado de este ilustre colegio, etc., etc., ha fallecido.

Sus hermanos y hermano político, ruegan á sus amigos se sirvan encenderle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente que se ha de celebrar por su alma el martes 12 del corriente abril, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, y desde ésta á la conducción del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Isidro; en lo que recibirán especial favor.

PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

DON JOSE MARIA VERA,
ex-diputado á Cortes (q. c. p. d.), falleció en Cartagena el 12 de abril de 1869.

Todas las misas que se celebren mañana martes 12 d' l' actual en la iglesia parroquial de San Luis obispo, por los señores sacerdotes adscriptos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijo y nieto, ruegan á sus amigos le encienden á Dios.

ROB BOYEAU L'AFFECTEUR

El Rob Boyneau L'affecteur es el único autorizado y garantizado legítimamente por la firma del doctor Giraudau de Saint-Gervais.

De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empeines, los abcesos, los cánceres, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inventadas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convención, por la ley de prarrial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite también que se venda y se use en todo su imperio.

Depósito general: En la casa del Dr. GIRAUDEAU DE SAINT-GERVAIS, Paris, 12, rue Richer.

Depósito general: En España, Sres. Isidro Ferrer y compañía, Montero, 51; Simon; Borrell hermanos; Escobar; V. Moreno Miguel; Quesada; Somolinos; Uzurru; Saavedra; S. Ocaña y Varona; Farmacia de Just; Peligros, 4; Roma Benito, Fuencajal, 13 y 15—Vitoria, Isidro Arillano.—Ciudad Real, Casero.—Manila, Stock Zobel.—Puerto Rico, Cillafé y Ramos.

LIQUEUR DU BOYER

Tratamiento especial y nuevo para la curación pronta de la gata, de los reumatismos de las articulaciones y de los músculos. La acción del licor específico es tan rápida como saludable. Su resultado seguro es la desaparición del dolor. No contiene sustancia alguna que tenga influencia negativa para la economía.

Depósito en París: rue Montmartre, 109.—En Madrid, Isidro Ferrer y compañía, Montero, 51, principal; y Roman Benito, Fuencajal, 13 y 15.

INGADA INDIA

Un solo paquete, deslizado en un poco de agua con azúcar, basta para que desaparezca立即地に.

mas violenta jaqueca, ó detenga los cólicos y la diarrea. Este medicamento se vende en cajas que contienen dos paquetes. Depósitos en Madrid; Borrell hermanos, doctor Simon, Uzurru y Isidro Ferrer y compañía.

PASTILLAS
Y TOMAS DIGESTIVAS
DE BURIN du BUISSON

Contra los padecimientos del estómago, las malas digestiones, los eructos, los acedos, las pituitas, la jaqueca, la falta de apetito, la hinching del estómago y de los intestinos, la somnolencia, los bostezos y los vómitos después de las comidas; despierta el apetito en los convalecientes y reemplaza con ventaja las pastillas que tienen por base las aguas minerales alcalinas. Depósitos en Madrid; Borrell hermanos. Dr. Simon, Uzurru y Isidro Ferrer y compañía.

SOMBRIEROS.

Fábrica y almacén, calle de Valverde núm. 18.

Sombreros de copa, superiores 60 rs.; primera, 50; segunda, 45. Sombreros hongos d' todas clases y formas, desde 30 rs. hasta 50. Depósito al por mayor de artículos de sombrerería.

LA ZARAGOZANA
GRAN FÁBRICA DE
CHOCOLATES

Movida al vapor
MADRID.—BARRIO DE ARGÜELLES, CALLE DE FERNANDEZ DE LOS RIOS, NÚM. 11.

1500 depósitos en España.

Los riquísimos chocolates de esta fábrica que tan grande aceptación están mercediendo del público, se hallan de venta en todas las tiendas de ultramarinos y tiendas de conestables de Madrid. En provincias en las más importantes poblaciones. Debe querer, únicamente, a los establecimientos de consumo. Dirigirse al administrador de LA ZARAGOZANA.

DENTADURAS PRIVILEGIADAS

sin muelas, resortes ni paladar. Sanchez Heredia, de regreso de su viaje al extranjero, recibe en su gabinete de diez á cuatro. —Mayer, 23.

Nota. La persona que se anuncia con igual procedimiento, no tiene la autorización correspondiente.

TINTURA PADRÓ PARA TEÑIR EL PELO

sin manchar el cuero, desde el rubio al negro azabache.

La operación es sumamente sencilla. Quince años de éxito infalible es la garantía para el público. Caja 18 rs. Farmacias de Uzurru, Sanchez Oruña, 112. Lomana y Moreno Miguel, Arenal, 2.

EL ÁGUILA.

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS

CALLE DE PRECIADOS, NUM. 3.

Trajes de elasticotín y paño negro a 180, 200, 240, 280 y 320 rs.

Sacos de lana, melton y casimir, a 90, 100, 120, 140, 170, 210 y 250 rs.

Pantalones y chaleco de satén y paño negro, 84, 96, 112 y 126 rs.

OLIVO NUM. 2, Y LEON NUMS. 14 Y 18.

Tres mil libras de los mejores dátiles frescos de Berberia, a 4 rs. libra; 300 libras peladillas ligüitas de Alcoy, a 6 rs. libra; exquisitos bollos de aceite de Valencia, a 4 rs. libra. 20 cuartos docena; mantecadas de Astorga hechas con la mejor manteca de Flandes, a 4 rs. docena; almendras de Gijón, tostadas del dia, a 6 rs. libra; avellana catalana, pasas de Málaga, macarrones de almendra y otras muchas clases de postres propios de Semana Santa.

CERVECERIA INGLESA,

AL ESTILO DEL ESTRANERO.

ESPOZ Y MINA, NÚM. 15.

CERVEZA INGLESA DE LA ACREDITADA MARCA.

BAS ET CO A 2 RS. EL VASCO

tanto el PALE ALE como el IMPERIAL STOUT.

Por botellas a 2 1/2 rs. las medias y 5 las enteras. —Licores ingleses superiores. —Vinos finos superiores de Jerez. Biscuits ingleses de Huntley y Palmer. Tabacos habanos al por menor.

DIEZ, SASTRE.

Puerta del Sol número 13, entresuelo derecha.

Tiene el honor de anunciar al público y á su numerosa clientela, haber recibido el surtido de novedades para la estación, de géneros ingleses y franceses y para su pronto despacho los precios son económicos.

NOTA. Se hace toda clase de uniformes, tanto civiles como militares.

MAQUINARIA AGRÍCOLA.

S se venden dos magníficas trilladoras de Clayton Shuttleworth y compañía de Inglaterra, para ser movidas por locomotora de ocho caballos. Disponiendo de sala en la presente estación, su precio 10000 rs. Tragineros, 32, Madrid.

CERRANDOSE DEFINITIVAMENTE EL 30 DE ABRIL ACTUAL

LA JOYERIA DE PIZZALA,

MONTERA, NUM. 33,

Se venden todas las existencias con notable rebaja tanto en partidas como al por menor.

Hay también de venta un mobiliario para talleres, estanterías, mostradores de nogal y caoba, aparato de gas que se hallan colocados en el mismo local, cuya traspaso se cede.

ULTIMO AVISO.

A PUNTO DE REEXPORTAR LAS
EXISTENCIAS SOBRANTES.

No quedando mas que tres ó cuatro días para realizar, si posible fuese, parte de dichos géneros, los encargados de la venta han sido autorizados para imponer sacrificios, tan solo justificados por las circunstancias.

UNICA OCASION QUE PUEDE PRESENTARSE.

CARRETAS, NUM. 37,

ENTRESUELLO.

LENCERIA, SEDERIA

Y
ROPA BLANCA